

票证融资,用明天的钱赚后天的钱



■记者 陈张书

邓伟悬着的心可以暂时放一放了,这位化工企业老板一直在为融资四处奔波,贷款利率不断攀升,信贷额度十分紧张,下游买家回款大部分是几个月后到期的银票,而目前各家银行贴现收紧,利率也不低。正当他因为贷款融资难、财务成本过高等一系列问题犯愁的时候,华夏银行客户经理向其推荐了该行的进口票证通业务,为他的事业打开了另一扇窗。

有价票据可以换来贷款

“做了这么多年企业却没有想过可以利用未到期的银票代替一直令人头疼的抵押担保。”邓伟向记者介绍,该公司是一家化工生产企业,原材料采购依靠进口,结算方式主要为进口信用证。以往该企业主要以全额保证金或者其它抵质押担保的方式开证,极大影响其现金流及财务成本。

记者在采访中了解到,目前随着贷款规模紧张、各项贷款及贴现利率不断上调,中小企业上下游供应链出现岌岌可危的局面;而华夏银行的进口票证通业务通过将银行承兑汇票等有价票据或经开证行确认到期付款的国内信用证作为质押的方式,为客户开立国内、国外信用证及其项下的融资。这一产品恰恰解决了中小企业因传统担保不足而融资难的问题。

“客户在我行办理进口票证通业务无需占用授信额度,也无需提供其他形式的抵押或担保,不用支付银行承兑汇票贴现利息,节约了财务支出。”华夏银行长沙分行

行国际业务部总经理刘智刚介绍。两天可以办完手续

今年年初邓伟和朋友在聚会聊天时,朋友告诉他,虽然信贷紧张,只要将未到期的有价票据质押在华夏银行,便可开立国内、国外信用证。恰好,该企业年初收到下游企业的一张期限为三个月的银行承兑汇票,金额为500万元。于是邓伟抱着试一试的态度走进了华夏银行长沙分行,并提交业务申请材料和供质押的银行承兑汇票,希望申请开立金额为60万美元的进口信用证。

华夏银行长沙分行根据内部程序办理银行承兑汇票质押手续后,通过特别授信为其开立了进口信用证。邓伟表示,自己没有想到原来华夏银行的进口票证通业务完全摒弃了银行申请授信的繁琐流程,从初次申请到办理居然不到两天便完成。

刘智刚介绍:“我行的进口票证通业务为客户境内、外采购原材料拓宽了融资渠道,具有很强的灵活性,用于质押的有价票据到期后可以提前置换,有效地盘活了客户的有价票据。另外,如果开出的信用证到单而质押票据未到期,我行还可为客户提供信用证项下的融资,有效解决客户的燃眉之急”。

客户省了不少钱

“这种融资的方式,不仅让公司转动起来,还为我省了一大块贴现利息支出!”邓伟告诉记者,今年以来银票贴现越来越难,贴现利率攀升,银行承兑汇票俨然成了一个烫手山芋。

据了解,华夏银行一直致力于服务中小企业客户群体,在国内同业市场,华夏银行第一家推出进口票证通业务。该产品准入门槛低,还可提交新的有价票据置换原票据,帮助客户盘活未到期的有价票据;同时还可为客户节约融资利息支出,降低财务成本。



客户正在柜台向银行工作人员咨询。(IC图)

名词解释

有价票据:包括银行承兑汇票、银行汇票、银行本票、银行支票、定期存单、我行承销的凭证式/记账式国债、金融债和保本型的理财产品等符合《华夏银行法人客户授信业务担保管理实施细则》要求的质押物。

融资业务品种包括:开立进口信用证、国内信用证及保函业务;进口押汇、进口代付、进口保付等进口贸易融资业务;国内信用证项下买方押汇、买方代付等买方贸易融资业务。

华夏银行 HUAXIA BANK 环球智赢 WORLD WISE WIN
 华夏银行长沙分行国际业务部
 服务热线 0731-88909637 0731-88909639 欢迎垂询
 国际金融服务

福彩3D达人再中8万大奖



5月18日,福彩3D第2011131期开出号码“454”,保靖县供销社大厦43139253投注站喜中直选80注,组选20注,总奖金达86400元。据中奖彩民介绍,他购彩多年,尤其对3D情有独钟。他积累了丰富的经验,每次买彩在200元左右,中过多次大奖,今年已中4次万元大奖。 ■赵军国

湖南福彩助残报名还有最后7天

5月11日,我省福彩中心举办的“百万善款关爱车祸肢残人士”公益活动正式启动,湖南福彩将投入100万元公益金,集中用于省内因车祸致残人士免费安装假肢。目前,已有数十名车祸肢残人士报名参加了助残活动。省福彩中心再次提醒,本月为湖南“福彩助残健康行”报名月,现距报名截止日期还有7天。5月31日后,报名者的资料将由省福利彩票发行中心审核并安排安装假肢事宜。咨询电话:0731-84502114。



月入2000元,如何投资邮票与钱币

理财建议

王小姐的平均月工资2000元左右,工资水平不高。按照王小姐的实际情况,月均结余大概在200元左右。一年下来,积累2000元用于投资理财没有太大压力,但要选择对路的理财产品,否则还不如存银行。

王小姐喜欢邮票钱币,不妨涉足一下,告诉你一个较好的方式:从5月份起到银行开户,每月存200元的六个月期零存整取,到10月底正好半年。这时邮局开始预订2012年的新邮票了,你可以去邮局预订2012年四方连年册或4本单套年册(含小本票),预订金仅700元左右。因预订的邮票是按面值计算的,再加4本邮票定位插册平均只有175元一本,因邮政提前收取了预订金,为保证预订者的利益,每本都会赠送一枚仅供预订户的当年生肖邮票特殊小版,该枚小版的市值在20元以上。

以2009年、2010年预订的年册为例,投资年册是有收益的,这两年的年册(含小本票和赠送版)5月份市价分别为245元(当时预订取票是168元)、255元(预计取票是183元),因近期邮市在盘整,跌幅约15%左右(指近二年邮册),1-3月为旺季,当时的市价为265元、280元左右。按行情走势年前把预订票兑后出手,收益在40%以上,目前下跌后还有20%以上。

特别是邮政的政企改革后,邮政采取了很多措施,基本解决了整体跌破面

值的现象,虽然年票中仍有几个套票在面值之下,但大多数在面值以上,特别是精品套票都超过面值几倍以上,如2009年的唐诗、阅兵、世博和2010年的芭蕾、富春山、旅游大会、高铁等。

半年节余的1200元,投资固定邮票仅700元,还剩500元再加后续的年对年的另外节余300元,有800元可参与淡季购入邮票中精品或钱币(纸币、纪念硬币),如第四套币一元面额以上的币种,一年的市场涨幅均在购入价二倍以上。纪念硬币以2010年为例,全年发行三枚面值3元(发行时到少数银行排队凭3元人民币兑换一套,但是98%以上的人得不到信息兑不到),发行时一周内的市场价在30元左右,一周后逐步上扬,从11月发行到今年春节旺季到了80元,现市价还有65元。如果利用假日炒短线获利就更大,只是要把握行情,和炒股一样要注重业绩(精品)。运作得好,一年2000元的本赚4000元左右应该没问题。

还要告诉你,这里面有风险,心态一定要好。虽然预订新邮票属理性投资,是不会亏本的,但如果运作短线炒精品,心不贪,保本赚点闲钱,对工薪女孩而言,算是一笔不错的投资回报。关键是要勤奋动脑,如果嫌伤神费力就什么也别想,干脆存银行靠得住。

本期点评嘉宾:湖南省收藏协会副会长、钱币邮品专家卢伯雄

■记者 姚乐



在长沙某事业单位工作两年的王小姐,今年24岁,目前月平均工资在2000元左右。每月除去必要的支出,闲散资金500元左右。

“我接触收藏是在2009年,也就是刚参加工作不久。我曾经买过一张1980版和1990版的2元纸币,当时的市场价大概是20多元,朋友也曾经送给了我几张1987年、1999年、2011年的兔邮票作为礼物。我对收藏这一块的了解程度比较一般,平时比较喜欢翻看一些收藏类的杂志和专业网站,不过目前并没有很多的闲散资金用来投资。请问,基于我的经济基础,什么样的收藏品最适合我进行投资?”王小姐问记者。